©To0To

Prueba final
Seleccion Multiple.
Conteste en la hoja de respuesta

En la superficie de cierto planeta el campo gravitatorio es una cuarta parte del que
hay en la superficie terrestre. En un viaje espacial a este planeta, un astronauta se
lleva una pequena bola de metal de 5,0 kg. De las siguientes informaciones, ¢ cual
no es correcta?

La masa de la bola de metal es igual en este planeta y en la superficie terrestre.

La masa de la bola de metal es, en este planeta, un cuarto del valor que tiene en la
superficie terrestre.

El peso de la bola es igual en cualquier parte de la Tierra donde el médulo del
campo gravitatorio g sea igual.

El peso de la bola es, en este planeta, sélo la cuarta parte del peso medido en la
superficie terrestre.

La masa es la misma cualquiera que sea el planeta.

Un experimentador toma dos cuerpos de dimensiones muy pequefas, de masas
idénticas, uniformemente distribuidas. Uno de ellos tiene forma de cilindro y el otro
forma de esfera. Sobre un mismo lugar de la superficie terrestre

El cuerpo en forma de cilindro pesard mas.

El cuerpo en forma de esfera pesara menos.

Si el cilindro es hueco pesara menos.

Si la esfera es hueca pesara menos.

Los dos cuerpos pesaran lo mismo

Las preguntas 3 y 4 se refieren a la siguiente informacién, obtenida luego de una
experiencia. Cada vez que un objeto mévil pasa por un punto marcado de la regla
adjunta, se anota, en una tabla, el tiempo que le tomé ir de un punto al siguiente.
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Las marcas estan igualmente espaciadas y fueron tomadas en tiempos t diferentes,
expresados en segundos. Suponga, que una vez analizada la tabla, entre el
tiempo y la distancia recorrida, hay una relacién cuadratica que escribimos de la
siguiente manera: 4 910 ¥ = d. Una vez que medimos las distancias con una
regla, cuya divisibn mas pequena era el mm, podemos decir que el tiempo
transcurrido desde el primer punto hasta el punto marcado con un segmento
vertical sobre el punto, es:

9,00 s b.0,0429 s c.3,98s

.2,24 s e.1,35s

Si por el contrario, la experiencia hubiese sido tal que el tiempo transcurrido entre
cada punto consecutivo es el mismo, se puede decir que para este movimiento

Hay una aceleracién uniforme y constante.

El grafico d versus t en papel semilogaritmico es una linea recta con pendiente dos.
No hay relacion entre la distancia recorrida y el tiempo.

Se recorre distancias iguales en tiempos iguales.

El gréafico d versus t en papel logaritmico es una linea recta con pendiente dos.



Las preguntas 5y 6 se refieren a la informacion del diagrama siguiente:

Cuatro cuerdas numeradas 1, 2, 3 y 4 estan suspendidas del -~ ~ .~ .~ » .~
mismo soporte. De cada una de ella se ha colgado una esfera
para formar un péndulo. Las cuerdas 1, 2 y 3 miden 80 cm
cada una, la cuerda 4 mide 95 cm. De las cuerdas 3 y 4
cuelgan esferas de pesos iguales, de la cuerda 1 cuelga una
esfera de mayor peso y de la cuerda 2 cuelga una esfera de
menor peso.
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5. Si quiero realizar un experimento para encontrar si el cambio en la longitud del
péndulo cambia el tiempo en que éste da una oscilacion completa, los péndulos
que debo usar en el experimento son:

a. 1,2y4 b. 2y 3 c.3y4

d. séloel2 e.1,2y3

6. Si deseo realizar un experimento para ver si cambiando la esfera del extremo del
péndulo cambia el tiempo en que éste da una oscilacion completa, los péndulos
que debo usar son:

a. 1,2y4 b.2y3 c.3y4

d. séloel3 e. 1, 2y3

7. Un experimentador desea analizar la relacion que existe entre la altura de un plano
inclinado y el tiempo total que toma en llegar al final de la rampa. Para ello le pide
a su ayudante que fabrique varias rampas sin friccién. ;Cual es la instruccion
precisa que debe dar para que esa experiencia resulte exitosa?

Hacer varias rampas de la misma altura y angulos diferentes.

Hacer varias rampas de distinta altura y angulos diferentes.

Hacer varias rampas de la misma altura y del mismo angulo.

Hacer varias rampas de la misma altura y eso fija el angulo.

No importa la altura de las rampas pues le toma siempre el mismo tiempo en bajar.
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Decian los estudiosos, antes de Galileo, que "un objeto que empujamos se
mantendra en movimiento mientras se le aplique una fuerza". Sobre este
argumento podemos decir que, segun nuestra concepcién de Ciencia,

esta “cientificamente” estructurado.

no es valido porque no controla variables.

se debe corregir y agregar: “y se detiene cuando no actua la fuerza”.

el objeto se debe detener gracias al éter.

no es un enunciado cientifico, pero es cierto.
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9. Por convencion internacional, el kilogramo es un patrén
a. de masa b. de gravedad c. de peso
d. de distancia e. que dependera del pais.

10. Al calibrar, en Fisica, un aparato de medicién de distancias y resulté mas chico que
el patron universal, los resultados de nuestras mediciones con este aparato seran,
con respecto a las medidas que encontrariamos con el patrén universal,

a. menores. b. mayores. c. lguales.

d. depende del experimentador. e. es indiferente.

11.Un nadador quiere cruzar un rio de 100 m de ancho, nadando a 2,00 m/s respecto
al agua, perpendicularmente a la corriente. La velocidad del rio es de 0,50 m/s
corriente abajo. El nadador llegara a la orilla opuesta:

1,0 x10% m frente al punto de partida.

25 m rio abajo del punto de partida.

25 m rio arriba del punto de partida.

50 m rio abajo del punto de partida.

40 m rio arriba del punto de partida.
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12.Un cohete de masa inicial de 18,0 toneladas (una tonelada es 1 000 kg), parte con
un empuje de 3,00 x10° N, en forma vertical. Los gases los bota a flujo constante.
Al cabo de 90 segundos la masa total es de 6,0 toneladas. El flujo de gases en

kg/s, es:
a. 600 b. 133 c. 400
d. 60 e. 12
13. En la pregunta 12, la aceleracion del cohete al cabo de 1,00 s sera, en m/s*:
a. 26,5 b. 16,7 c. 6,79
d. 500 e. 9,82

Se tienen dos particulas eléctricas en los vértices opuestos al angulo de 90° de un
triangulo rectangulo cuyos catetos son iguales y de valor a. Las cargas son iguales
14. La distancia de las cargas al otro vértice es
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15. En el triangulo anterior, el médulo del campo eléctrico resultante en el punto
considerado es

V2Kq . 6Kq 3Kq Kq . 0

C. .
(12 (12 (12 (12

a.

16. Dos resistencias en paralelo son conectadas a una bateria de automévil de 12,0 V.
El amperimetro marca una corriente total de 2,20 A. Si una de las resistencias es
de 10,0 2, la otra sera de

a. 10,0 Q b. 5,45 Q c.22,0 Q d. 12,0 Q e. 15,4 Q

17. Dos resistencias Ry = 4 400 Q y R, = 240 000  con una tolerancia del 10 % se
conectan en serie a una bateria de 12,0 V. Un amperimetro conectado podria
marcar con alta probabilidad

a. 43,0 uA b. 55,0 A c. 49,0 LA d. 40,0 LA e.56,0 A

18.Dos condensadores en serie tienen capacidades respectivas de 2,5 uF' y 7,8 uf’,

la capacidad equivalente es
a. 1,9 ur b. 1,887 uF’ c. 10,3 uF d. 0,53 uF e. 1,00 uF

19.Una plancha eléctrica que disipa un maximo de1 650 W y tiene una resistencia de
25 Q al conectarse en 110 voltios debe ser protegida con un disyuntor (fusible) de
a.10,0 A b. 20,0 A c.15,0A d. 100 A e. 1,00 A

En los circuitos que se presentan todas las resistencias son iguales y valen R.
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20.La resistencia equivalente del primer circuito es:
a.R b. 2R c. (3/2)R d. (8/3)R e. (2/3)R

21.La resistencia equivalente del segundo circuito es:
a.R b. 2R c. (3/2)R d. (8/3)R e. (2/3)R



22. La resistencia equivalente del tercer circuito es:
a.R b. 2R c. (3/2)R d. (8/3)R e. 2/3)R

23.Si en la posicion de un pez dentro del agua se pudiese ver la puesta del sol al final
del ocaso, suponiendo que el indice de refraccién del agua de mar es de 1,33y el
del aire es de 1,00, el angulo en grados, al cual percibiriamos el sol desde la
posicién del pez, por encima de la horizontal es,

a. 30,0 b. 41,4 c. 48,6 d. 60,0 e. 90,0

24.Si se pone un objeto a 5,0 cm delante de un espejo cdncavo, que tiene una
distancia focal de 10,0 cm, la imagen es

a.realy derecha b. virtual y derecha c. real e invertida  d. virtual e invertida

e. Esta a una distancia muy grande con respecto al tamario de los objetos.

25.El tamario de la imagen es (en cm):
a.0,10 b. 1,0 c. 5,0 d. 10 e. 20

26.Tres lentes de longitudes focales 20, -30 y 60 cm se ponen en contacto entre si.
La longitud focal de la combinacion sera (en cm)
a. 60 b. 30 c. 20 d.7,5 e. 5,0

27. Laimagen en un espejo plano es
a.realy derecha b. virtual y derecha c. real e invertida d. virtual e invertida
e. esta a una distancia muy grande con respecto al tamano de los objetos.

28.Por definicion de gas ideal la interaccion entre las particulas que lo componen es
a. fuerte b. mediana C. pequefa
d. nula o despreciable e. depende del tipo de gas

29.La temperatura de un cuerpo mide

a. la energia interna del sistema b. el calor interno del sistema
c. la energia cinética media d. el trabajo recibido del medio
e. el trabajo suministrado al medio

30.Las unidades de presion son
a. N/m b. N/m? c. Nm? d.Nm e. J/m?

31.La forma de energia que esta cualitativamente degradada es
a. cinética b. eléctrica C. magnética d. calor e. elastica



Haga los calculos, en orden, en la parte inferior de esta hoja (13,5 puntos)

Un patinador cuya masa total (vestido y con patines) es de 80,0 kg baja por una
calle cuya pendiente forma un angulo de 20,0 ¢ con la horizontal. La friccion cinética
es de 73,6 N.

El inventario (identificacién) de fuerzas que actuan sobre el patinador, en la situacién

descrita, es el siguiente:

a) b) C) .

La resultante de las fuerzas que actuan sobre el patinador es de mddulo

y direccién (angulo con respecto a la horizontal)

Si el patinador inicia la pendiente con una rapidez nula, y se deja ir, al cabo de 80,0 m

tendra una rapidez de

Suponga que llega al final de la calle mclmada con una rapidez de 72,0 km/h, e inicia

una calle horizontal con la misma friccion.

Su rapidez decrece a 36,0 km/h después de 30,0 m, ;cual es el modulo de la fuerza

resultante que se le aplic6? .

Si iniciase, en ese momento (con 36,0 km/h), la subida de una rampa sin friccion,

¢qué altura alcanzaria?
Sin embargo, el patinador, en vez de subir la rampa, decide continuar sobre la

calle horizontal.

Una vez alcanzada la rapidez de 36,0 km/h inicia un viraje de radio de giro (curvatura)

de 10,0 m. ;Cual es el médulo de la fuerza que se le aplico para el giro?




